

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-paleta, földszint
az udvarban.

Az új ülészak.

A Ház munkaprogramja

A legfőbb dolga az új ülészaknak persze a választói jog reformja és a vele kapcsolatos végleges házszabályreform lesz. A szocialisták husvétii kongresszusának határozata, hogy Péter Pál napjáig várják az általános választói jog törvényjavaslatának benyújtására, de kétséges, hogy vajjon Andrássy előterjeszti-e a javaslatot.

Az új parlamenti ülészaknak első dolga az idei költségvetés lesz, a melyet június végéig okvetlenül el kell végezni, hacsak ismét exlexbe nem akarják juttatni az országot. Tekintettel arra, hogy a költségvetés tárgyalásra rendszerint nagyon megeresztli a szónoklatok zsilipjeit, másrészt pedig még ebből a rövid időből is alkalmasint elvesz néhány hetet a delegáció, — az új házszabályok már a költségvetési vitánál is alkalmazást nyernek.

A költségvetésen kívül a nyári szünet előtt alig kerül valami érdemleges törvényjavaslat szőnyegre a tisztelt Házban. Az igazi nagy munka majd csak az ősszel indul meg. A már beterjesztett adóreform jó ideig foglalkoztatja majd.

Ez az ülészak semmi esetre sem lesz utolsó ülészaka ennek a mostani országgyűlési ciklusnak. Mert ha meg is lesz szavazva az új választási reform, sok időbe, legalább egy esztendőbe kerül, míg el lehet rendelni az új választásokat, mert azokhoz teljesen új névjegyzék és sok más egyéb intézkedés szükséges, amikre a hatóságoknak sok idő kell.

Ennek az országgyűlésnek tehát a mostani ülészakra túl is sok fontos dolga lesz még, hisszük, hogy az ország javára oldja meg a még reá várakozó feladatokat.

POLITIKAI HIREK.

A függetlenségi párt és a horvát gyorsírók. A függetlenségi képviselők aláírási íveket kóroznak, melyben kötelezik magukat, hogy leszavazzák a gazdasági bizottságnak a horvát gyorsírókra vonatkozó javaslatát.

Kmety és a horvát kérdés. Kmety Károly képviselő felkért annak kijelentésére, hogy nem interpellál Surmin György zág-rábi tanár nyugdíjazása ügyében.

Gyógyszerészségédek a belügy-miniszternél. Ma délelőtt a gyógyszerészségédek küldöttsége járt Mátray Gusztáv vezetésével gróf Andrássy Gyula belügy-miniszternél s kérte, hogy a gyógyszerek kiszolgáltatásának díja fölemeléséből keletkező többletet a segédnek adják s rendezzék a személyjogi patikák engedélyezésének kérdését. A belügyminiszter kijelentette, hogy az első kívánságot anket élé viszi, a második kérdésben pedig törvényjavaslatot készít, melyet ősszel terjeszt a ház elé.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Az ülés eseménye Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter előterjesztése a budapesti helyiérdekű vasutaknak villamos üzemre való átalakításának engedélyezéséről.

A képviselőház a miniszter szavait, melyekkel még egész csomó törvényjavaslatról tett jelentést, enzéssel fogadta.

Az ülésen Justh Gyula a költés felhatalmazást kért arra, hogy zámvizsgálóbizottság tagjait holnapi ülésre megidézhesse. Ezután Kossuth Ferenc állott fel szólásra.

— Van szerencsém — mondotta — két törvényjavaslatot benyújtani a budapesti helyiérdekű vasutaknak villamos üzemre való átalakításának engedélyezéséről és a Dél-duna-vidéki helyiérdekű vasutak részvénytársaság baja-zombor-újvidéki és hegyes-feketehegy-palánkai helyiérdekű vasutavonalainak építésére és üzemeltetésére kiadott engedélyokiratok egyesítéséről; továbbá jelentéseket a tátrafüredi helyiérdekű vasut, a nagyikinda-aradi helyiérdekű vasut, a szabadka-zombor-palánkai h. é. vasut, a kassa-hegyaljai h. é. vasut, a szatmár-mátészalkai h. é. vasut engedélyezéséről.

A Ház hosszasan éljenzett. Kossuth Ferenc még törvényjavaslatot terjesztett be a vasuti árufuvarozás tárgyában Bernben kötött nemzetközi engedmény becikkelyezéséről s jelentést tett a statisztikai hivatal 1908. évi munkatervéről.

Fenyvesi Soma: A mentelmi bizottság nevében több letárgyalt ügyről tett jelentést.

Ezután a lemondott néppárti jegyző, Henz Károly helyébe választottak jegyzőt. A koalíció hivatalos jelöltje Szencsényi György volt. A szavazás eltartott vagy háromnegyed óráig s nagy bajjal ment, mert alig tudtak összeszedni száz képviselőt. A szavazás eredményét az ülés végén hirdeti ki az elnök.

A budget.

Szappanos István: A színen vannak olyan mozzanatok, melyek szólásra bírják. Ó

a 48-as pártból kilépett, mert olyan dolgokat kellett volna lenyelnie, melyek magyar böggyébe nem fértek. Ót, a maó tudja, milyen öreg embernek nevezték.

Hódy Gyula: Zselatint az öregnek!

Szappanos István: Ót egy hírlapi cikkben egy képviselőtársa, aki úgy néz a magas hivatalnoki állásokra, mint a holló a zsíros kőre (Nagy derűlttség), nagyon megbántotta. Ó már 1844-ben is ott volt a pozsonyi országgyűlésnél, ismeri a nemzet sérelmeit. Ó ezéltt ötven évvel ott volt a küzdelmeknél, nézte a hősök harcát...

Thaly László: De csak messziről! (Nagy derűltség.)

Szappanos István: Te akkor még a világon se voltál! Hirdeti ezután, hogy a nemzetiségekkel testvériségben kell lenni, hogy ezek is hű polgárai legyenek a magyar hazának.

Polit Mihály: Azok is vagyunk!

Hódy Gyula: Csak itt mondja azt. Kikindán mást beszél!

Szappanos István: A balpárt különben sohase kereste a nemzetiségi párt szövetségét. Ók csak Bécs ellen küzdenek. Ugy állunk az ország előtt, mint a szűz leány az oltár előtt — mondta — sohase vétkeünk Béccsel. (Derűltség.) Panaszodik amiatt, hogy a magyar miniszterek állandóan Bécsbe járnak. Ó nem ma született gyerek, se ma született politikus s utálattal fordul el attól is, hogy még a törvénykönyvünkbe is beviszi a koalíció az idegen nyelvet. A függetlenségi párt eltávolodott Kossuth Lajos eszméitől. (Nagy zaj.)

Markos Gyula: Második Lengyel Zoltán! (Nagy zaj.)

Szappanos István: Reméli, hogy Kossuth Ferenc a nagy függetlenségi tábor még elvezeti Kossuth Lajos útján. (Éljenzés.)

Az elnök: Felszólítja, beszéljen hangosabban.

Hoffmann Ottó: Nem tehet arról, ha ide hátra ültetik, az utolsó sorba.

Az elnök: Hoffmann rendreutasítja s megfenyegeti azzal, hogy átadja a mentelmi bizottságnak, ha így viselkedik.

Szappanos István: A kormány iránt nincs bizalommal, mert eladta érdekeinket Bécsnek. De ó még remél szép tavaszt. (Éljenzés.) Emlékszik arra az időre, amikor a koalíció többségre jutása után ó ült az elnöki székre, ezen a szent helyen. Menyire más világ volt az! Ha így folynak tovább dolgaink, ötven év múlva ott tartunk, ahol ezéltt ötven évvel voltunk.

Szappanos beszéde után az elnök fölfüggesztette az ülést. Szünet után gróf Batthyány Tivadar beszélt s Szappanos szavaira reflektált. A miniszterek azért járnak Bécsbe, hogy törvényes kötelességüket teljesítsék. A mai rendszer tömérdek eredményt mutathat föl a sokszor visszakivánt Tiszarezzsimmal szemben. A munkások a koalíció ellenségei s erre a koalíció megosnálta a munkáspénztárakat.

Végül hosszasan fejtegette Batthyány Tivadar gróf a horvátok és a nemzetiségi párt árulását. Kibeszélte az ülést 2 óráig.

Pártoljuk iparosainkat!

A n. é. közönség jól felfogott érdeke, hogy pártolja iparosait, kik szak-képzettség terén haladva tanulmányai és több évi tapasztalatai alapján eleget tehet a kor igényeinek. Papp József előnyösen ismert cipész iparos ajánlja magát a n. é. közönség b. pártfogásába. Tisztelettel **Papp József** pártolási kérelmet nyújt be Csapó-u. 22. Zenede melletti ház.

Wekerle Bécsben.

Bécsből táviratozzák: Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, aki tegnap még késő éjjelig tárgyalta Kurytowszki lovag osztrák pénzügy-miniszterrel az előkészületben levő gazdasági javaslatok függőben levő kérdéseiről, amely tárgyalásokban Popovics Sándor pénzügyi államtitkár és Schreiber Viktor miniszteri tanácsos is résztvettek, tegnap délelőtt fél 10 órakor Schönbrunnba ment a német császár fogadására.

A miniszterelnök nemzeti díszruhában — kék selyem atilla, galambszürke nadrág és meggypiros mente — volt; a bakon ülő huszár arannyal és ezüsttel gazdagon díszített skarlátvörös ruhát viselt.

Elindulása előtt dr. Wekerle Sándor miniszterelnök a szász király küldöttjét, gr. Rex követet és meghatalmazott minisztert fogadta.

Debrecen ásatásai.

A parlaghi templom.

A múzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelősége 1905. évi egyik leiratában Debrecen város megirandó monografiája szempontjából a városi múzeum feladatai, még pedig városi segélyből teljesítendő feladatai közé sorozta a Debrecenhez tartozó elpusztult falvak templom-alapjainak kikeresését. A múzeum már tavaly kiadta a városi Regestrum által 1220-ban említett zámai apátság templomának egy részét. A jövő héten pedig ez ősi régi templom helyét egészen felkutatja.

Ezenkívül az idei munkarendbe felvette a parlaghi templom-domb megásatását is s azt az elmúlt héten foganatosította. Parlagfalva Hidvéger Miklós és József mostani bérletén feküdt; maga a templomhely a sámsoni vasút közvetlen közelében, ettől északra 48 lépés távolságra, a 15-7 kilométert jelző oszloppal szemben van, három vadkörtefa által beárnyékolva s temérdek tégladarab által megjelölve.

Három napi munka után sikerült a templom apsisának, valamint északi és nyugati falai egy részének alapzatát kibontani s ily módon megállapítani a templom építészeti stílusát, méreteit s hozzávetőlegesen építési idejét is. Eppen ez volt az ásatás tulajdonképeni feladata. Mert az ilyen pusztá templomhelyektől régiségi leletek alig remélhetők, amiatt, hogy kincskeresők hajdan is, újabb időben is gyakran feldúlták a templom környékét.

A parlaghiak tekintélyes csucsives (gothikus) izlésű templomban ájtatoskodhattak. Egy hajós templomuk 9-80 m. széles s 26 méter hosszú volt. A szentély a nyolcszög három oldalával záródott. A sarkokat, valamint a főfalakat is egymástól 2-40 m. távolságban, 1-30—1-50 méternyire kiugró pillérek támogatták. Minthogy az apsis kibontásánál egy másik csucsives-kori templom falaira bukkantunk, a melynek előbb kellett épülnie, hihetőleg a csucsives-kor elején, a XIII. század második, vagy a XIV. század első felében: a parlaghi második templom keletkezését a XV. századra tehetjük.

Sírboltot nem találtunk benne. De a feldúlt csontvázak mutatják, hogy állandó

temetkező-hely volt. Bizonyosan a gazdag Parlaghi-család építtette, amelynek tagjai közül Pál, Csépan fia és Nagy András már 1322-ben szerepelnek.

A XVI. század derekán a parlaghiak Debrecen környékén a legvagyonosabb földesurak közé tartoznak. Parlaghon kívül birtokosok Angyalháza, Nádudvaron, Püspökudányon, Monostoron, Sámsonban, Zeleméren, Mezőszentmiklóson és másutt. Parlagh ugyanakkor 32 adózó portát számláló község mintegy 500 lakossal. 1572-ben már csak 46 család lakik benne. Attól fogva egyre hanyatlak, néptelenednek. 1578-ban, 1594—1600 közt pusztán áll. Majd elfutott lakosai megint megülik. 1640-ben még prédikátora van.

De az ottani jobágyok közül többen beköltöznek Debrecenbe, úgy 1660 után már végképpen elpusztul és üresen marad. Urai is mások már ekkor. A Parlaghi-családot Rosályi, Kunok, Dengelegiek, Cseleyek, Darócziak, Kemeceiek és Osákyak váltják fel. 1669-ben mint praediumot szerzi meg zálogjogon Debrecen városa. Egy része pedig Hadház birtokába jut.

A bihardioszegi Széchenyi- emlék.

Nevezetes eseménye lesz május 24-én Bihar-dioszeg községnek. Széchenyi Istvánnak, a legnagyobb magyarnak emlékére táblával jelölik meg azt a házat, amelyben ez a nagy ember csaknem egy évszázaddal e föltött lakott. Mint huszárkapitány jutott a községbe Széchenyi István, itt huzamosabb ideig tartózkodott. A bihardioszegieknek régi óhajta-suk volt, hogy a legnagyobb magyar lak-helyét emléktáblával jelölték meg. Erre a célra gyűjtést is indítottak s a szükséges összeg csakhamar be is jött. Az emléktáblát tehát felállították és május 24-én leleplezik.

A kegyeletes aktus díszes ünnepség keretében zajlik le. Az ünnepélyt egy szaktagú bizottság rendezi, melynek élén Veress István ref. lelkész buzgólkodott a kedves terv kivitele érdekében. A rendezőség a leleplezésre meghívta Széchenyi Béla grófot, a lánglelkű hazafi fiát is, aki a meghívásra adott válaszában megírja azt is, hogy edes-atyja milyen körülmények között tartózkodott B.-Dioszegen. Az érdekes levél — melyet a gróf Veress Istvánhoz intézett — így hangzik:

Igen tisztelt lelkész ur! Csak most vagyok azon helyzetben, a kívánt felvilágosítást megadhatni. Felejtethetetlen, hallhatatlan atyám, Széchenyi István, mint egészen fiatal ember a gróf Welfeld dzsídásoknál szolgált Morvországban, később az angol trónörökös után elnevezett huszárezredben Mailandban (ez a huszárezred később a Radetzky nevet kapta), onnan mint svadronyos kapitány lett áttéve Bihar megyébe a Hessen-Hamburg huszárezredhez. Ez 1820-ban történt, ahol 1825-ig volt, nevezett év november 3-án alapította meg a Magyar Tudományos Akadémiát még katonai egyenruhában, röviddel rá elhagyta pályáját. Eszerint atyám 1820—1825 között élt Dioszegen. Ezalatt sokszor hosszú szabadságot vett és beutazta Török-, Görög-, Francia- és Angolországot. Ezredese volt a híres Vitézvári Simonyi. Atyámmal egyidejűleg ugyanazon ezredben szolgált, mint főhadnagy, legjobb barátja, gróf Károlyi György. Nem mondhatom, mennyire örülök és meg fogja hatni egész nemzetiségemet, hogy Dioszeg lakó oly kegyelettel viseltetnek emléke iránt. Az egek ura áldja meg önöket.

Tisztelő honfitárs

gróf Széchenyi Béla.

VÁRMEGYE.

Az állandó választmány ülése. Hajdúvármegye állandó választmánya tegnap délelőtt tartott ülést Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt. Az ülésen a május 14-én tartandó megyegyűlés tárgyait látták el javaslatokkal. Az állandó választmány legközelebbi ülését május 18-án tartja. A jövő héten különben minden nap lesz ülés; 11-én a közigazgatási bizottság, 12-én a számonkérőszé. tart ülést.

Tüz. Molnár András nádudvari kisgazda tanyáján az egyik szalmakazal ismeretlen okból kigyult és leégett. A kár 100 korona, biztosítva nem volt.

Tifusz Hajduböszörményben. A hajduböszörményi tifusz elvesztette veszedelmes jellegét. — Mindössze 8 beteg van, mind a cigánysoron: 7 purdú az anyjukkal. A tifuszt, mint a tisztifőorvos által elrendelt vizsgálat kiderítette, Hajduhadháztól hurcolták át, ahol a 7 purdú anyjának a szülei betegedtek meg. Az asszony tifuszban megbetegedett szüleit kocsin hozta át Bösörménybe, ahol orvosi kezelés nélkül felgyógyultak, de a gunyhót megfertőzték, úgy, hogy az egész család megkapta a veszedelmes betegséget. A tifusz nem terjedt tovább és a cigányok szívós természetére vall, hogy eddig halálozás tifuszban nem történt.

Halló Józsa, Tiszacséce, Egyek. A vármegyei telefonhálózat még csonka, mert a józsa, tiszacsécei és egyeki vonal még nem épült ki. A munkálatokhoz még e hónap végén hozzáfognának, de hátrálta az építést Debrecen város késlekedése, amennyiben a tiszacsécei—egyeki vonalat a Hortobágyon keresztül tervezték, de a város a hozzájárulás ügyében még nem döntött. Ha a telefonhálózat építésére vonatkozó tervek a kereskedelemügyi miniszteriumtól leérkeznek, előbb a józsa vonalat fogják kiépíteni és csak azután a másikat.

P. Nagy Zoltán növendékeinek hangversenye.

Zenevizsgálat a Bikában.

Ritka művelzetben részesült Debrecen műértő közönsége, a mely tegnap délután csaknem egészen megtöltötte a Bika dísztermét. Még pedig azért, mert nemcsak abban gyönyörködhetett, hogy városunk ifjúsága, a jövő hangversenyeinek erősségei, mily ügyesen játszanak a zongorán, hanem figyelemmel kísérhette, mint erősödnek, fejlődnek azok a zeneművész, szakavatott zene-paedagogus keze alatt.

Már negyed ízben hallottuk P. Nagy Zoltán zenevizsgálatait, mindannyiszor meglepett az a készség, pontos tudás és tudatos biztosság, a mellyel a növendékek számukat előadták.

Ami magát a hangversenyt illeti, méltó volt arra, hogy az az idej, nem a legkevesebb változatos hangverseny-időszakot befejezze. Maga a műsor avatott kezekkel összeválogatva, midőn valósággal élénk állította azt a fejlődést, melyet a növendékek elértek, egyszersmind gyönyörűséggel tölthette el a műértő közönség lelkét. A zeneirodalom legkiválóbbjainak nevével találkozunk ott: Händel, Lányi, Tschikowszky, Székely, Moszkovszky, Chopin, Beethoven, Schubert-Liszt.

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szinszappana

Már a kezdőbb játékosok hangos tapsra ragadták a közönséget, amely meleg szeretettel fogadta játékokat. Így Horváth Béla, Popper Ferenc, Fleischmann Lenke és Balkányi Lili jutalma a jól megérdemelt művész jutalom volt. A taps mindig erősebb és erősebb lett, a mint a játékosok több gyakorlottságot és simaságot mutattak be. Khoór Evelin, Saja Ant. már érezhetők ezt. Utánnok Alföldi Béla ref. tanító mutatott be orgona variatiókat Rinck-től. Játszi könnyűséggel siklott át azon nehézségeken, melyet a darab technikája és a harmonium sajátossága tártak eléje. Különösen Alföldi pedáltechnikája kelteit méltó feltűnést.

Itt látuk, mily remek hangszer az orgona, ha avatott kezek játszanak rajta. Kár, hogy nem kultiválják városunkban. Ennek oka, hogy e sajátos hangszert nem szeresheti meg mindenki s nem áldoz érte. Ugy halljuk, hogy a Zenede vett egyet, de felállítására késik.

Grausz Ilonka: Székely Ferenc Magyar Ábrándját játszta hanzulatosan, ügyesen. Harsányi Jolánka, akit eddig, mint a magyar zene hivatott bemutatóját ismertünk, most megmutatta Moszkovszky elterjedt Valsejének fülbemászó eljátszásával, hogy az idegen zenének is kitűnő művelője. S. Szabó Emma erővel játszta Chopin kiváló technikát kívánó nagyszabású F moll fantáziáját. Gödényi Ilonánál az tetszett, hogy Beethoven Sonatajának témáját nagyon szépen ki tudta éreztetni a változatok sorozatain. Különösen futamos variációi voltak biztos kézzel vezetettek. Porosz Anna temperamentummal játszta Schubert daljátékát, melyet Liszt Ferenc hatalmas szerkezettel nagyszabású darabbá alakított. Méltó befejezése volt a hangversenynek Liszt 2. legendája, ez az óriási technikát kívánó, nagyszabású mű. Mayer Pálma, P. Nagy Zoltán legrézibb növendéke a töle megszokott nagy tanultsággal és pontossággal játszotta. Játéka elárulta, hogy nem csak biztos kezű, hanem van művészi felfoázása is és tehetsége a mélyen járó gondolatok zenei interpretálására. Nagy Zoltán ezen hangversenyével dicsőre aratott és méltán megérdemelte a kitüntető gratulációkat, amelyekkel a szülők és a hallgatóság elhalmozta.

Dr. M.

Halál a pocsoiyában.

Az ittas ember vége.

Emberhullán lakmározó piócák.

Rejtélyes ügyben nyomoz a hajdusámsóni csendőrör. Annak az ismeretlen embernek a kilétét nyomozza, akinek hulláját a község határában, 4-5 kilométernyire a falutól találták meg szerdán délután 2 órakor.

Az út mellett levő, térdig érő pocsoiyában feküdt az emberi hulla; az arcával előre bukott a vízbe, a háta és a lába kilátszott a vízből. Mikor kihuzták, a pocsoya lakói, a piócák élődtek rajta.

Nyomban megindult a vizsgálat, hogy büntény, vagy szerencsétlenség áldozata-e az ismeretlen. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halott a legalsóbb néposztályhoz tartozó, 50-60 év körüli férfi és ittas állapotban érte utól a halál. Lehet, hogy csikászott, vagy piócát akart szedni és úgy szédült bele a pocsoiyába, ahol a magával is te-

hetetlen öreg ember életét vesztette. Lehet azonban, hogy úgy lökte a mocsárba valaki az embert.

Miután külérőszak nyoma nincs a hullán, valószínű, hogy a részegségének áldozata. A csendőrség az ismeretlen holttestet beszállította a hajdusámsóni temető hullaházába és egyuttal jelentést tett róla a debreceni ügyészségnek.

VÁROSHÁZA.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog- és pénzügyi bizottsága, miután szerdán a tagok részvétlensége miatt az ülést nem lehetett megtartani, szombaton délután 3 órakor fogja ülését megtartani.

Elhunyt volt városi tisztviselők. A rendőrség két nyugalmazott tisztviselője halt el tegnap: Kálmánchelyi Mór, volt mezőrendőrkapitány, aki nyugalomba vonulása óta ügyvédi gyakorlatot folytatott és Erdélyi István rendőrfogalmazó, tb. rendőrkapitány, aki az idén lett virilis jogon a törvényhatósági bizottság tagja. Kálmánchelyi az utóbbi időben sokat betegeskedett és többször szélütés érte, míg Erdélyi még szerdán délután is derűs hangulatban végezte rendes sétáját a Nagyerdőn és tegnap hajnali 1 órakor szívszélhűdés ölte meg. A polgármester ma kitűzeti a városházára a gyászlobogót, a tanács és a rendőrségi tisztikar pedig az elhunytak ravatalára koszorút helyez.

Országos főiskolai verseny Debrecenben.

A Debreceni akadémiai atletaklub és a Debreceni gazdasági akadémia sport-egylete ünnepe.

Mint már meztartuk, f. hó 17-én országos főiskolai versenyt rendez városunk két agilis sport-egylete a nagyerdei sporttérén. A versenyre kitaró szorgalommal készülnek mindkét egylet jőnevű athlétái s komoly trainingjuk után itélve, hisszük, hogy dicsőségteljesen fogják megállani helyüket. A D. A. A. C. különösen sulydobóitól vár sokat, míg a gazdaságnak 1000 méteres staféta csapata oly annyira erőteljes, hogy e versenyszám stafétájuk biztos zsákmánya.

A versenyre eljönnek az összes fővárosi és vidéki főiskolák athlétái s a küzdelmek, mint előre látható, igen erősek lesznek, mivel hazánk legjobb athlétái mindnyájan főiskolai hallgatók.

A rendezőség ezton is kéri Debrecen sportszerető közönségét, hogy minél jobban támogassa ezt a két sport-egyletet nemes törekvésében. Jegyeket már most lehet váltani Lőkóvics Arthur ékszer-üzletében és Bán Kálmán fűszer-üzletében, kollégium mellett.

Jegyek ára: páholy-jegy 10 korona. Tribün-ülés: I. hely 1'60 K., II. hely 1'20 K. Tribün mellett: I. rendű ülőhely jobboldal, baloldal 1 K., II. rendű hely 70 fillér. Allóhely 50 fillér, diák-jegy 40 fillér.

SZÍNHÁZ.

Bocarat. Bernstein e nagy koncepciójú dramájának tegnapi reprize alkalmat szolgáltatott a közönségnek, hogy a társulat egyik érdemes tagját, Békés Gyulát a szezon végén ovációban részesítse. Ennek egyik része az öltözöben folyt le, ahol is a helybeli izraelita nőegylet a farsangi sikeres „Pokol kabaret” rendezésének és az egylettel szemben tanúsított más előzőekenységének elismeréseképp egy díszes kivitelű aranyórával és láncsal lepte meg Békés Gyulát. A figyelmes kitüntetés annál is inkább meghatotta, mert önzetlen munkájáért ily irányu elismerést nem remélt és nem is kívánt. A közönség is többször szólította lámpák elé felvonások végén, Lebourg Charles báró szerepében már méltatott alakításával szerzett élvezetért. Mellette a siker osztályrészesese Jeszenszky Csáder Irén, aki művészi játékaival kisebb szerepében is méltóvá tette magát az őt szerető, megértő és becéző közönségnek kitüntető tapsaira, s mely előre is érzi kedvenc művésznője távozásával immár nem sokára beálló s nehezen pótolható hiányt. Sokszor szerzett a színház közönségének művészi alakításával élvezetet, magának pedig jelentős sikereket és gazdag babérokot, melyek boldog emlékkéül maradnak dicsőséges pályája itteni idejéből. (k.)

A „Varázskeringő” utoljára. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal ez idényben utolszor kerül színpadra az operette, a mely diadalmasan hódította meg a közönséget. A „Varázskeringő” utolsó előadásán Francit Lónyai, a hercegnőt Zsigmondi Anna énekelik. A többi szereplők maradnak a régiék.

A Tatárjárás operette ujdonságból lázas szorgalommal tartják a próbákat. A bemutató előadás, eddigi megállapodás szerint, a jövő héten lesz. Az érdekes operette női főszerepeit Lónyai Piroška, Zsigmondi Anna, Báthori Mariska játsszák. A férfiak közül vezető szerep jutott Horváth, Ternyei, Bérczi, Ligeti, Győre és Polgárnak, de részt vesz az előadásban az összes személyzet kivétel nélkül.

Nagyanyó meséi. Ez a címe annak a 380 mt. hosszú képnek, melyet az Uranus mai igen érdekes, új műsorában mutatnak be. E kép lepergése közben látjuk, amint a nagyanyó a szép mult időről mesél övéinek és meséje közben megáll és ekkor minden elmesélt dolog előttünk, gyönyörű jelenetekben megjelenik. Rendkívül érdekes bohózatokat, drámákat stb. jeleneteket tár elénk és ismertet e kép. A mai műsor másik vonzó képe a „Szereltem bacilusa” című neveltető ujdonság. A liverpooli nagy akadályverseny, még ma és holnap műsoron marad. A mai műsor képei közt egy új, szép „Vaddisznó vadászatot” is látunk eredeti főlvetelben. A műsor egyébként válogatott érdekességekből van összeállítva. A humort ötletes képek képviselik, a drámák nem ponyva izűek, hanem tanulságosak. Kellemesen szórakozni és egyben tanulni, ezt az elvet a legteljesebben valószínű meg az Uranus színház, mely minden 2 nappal újuló műsorával tartja előadásait a vásártéri ujonnan átalakított nyári helyiségében és igazi kiváló látványokkal igyekszik kielégíteni a publikum igényeit.

Az Uranus mai, kitűnő új műsora.
1. Szépitő intézet. (Bohózat.) 2. A bator fiu. (Dráma.) — 3. Az első szivar. (Bohózat.) — 4. Liverpooli nagy akadály verseny, 1908 márc. 17-én. — 5. A boszu. (Dráma.) — 6. A szereltem bacilusa. (Bohózat.) — 7. Vaddisznó vadászat. (Sport.) — 8. Nagyanyó meséi. (Fantasztikus látványosság.) Műsorváltás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak mint rendesen. Holnap ugyanez.

1 kgr.
mocambique kávé

1 forint.

GYORS KÁVÉPÖRKÖLŐT

állítottunk fel vevőink kényelmére, melyen a kávé pár perc alatt megpörköldik.

Deutsch Albert és Fia Halvan-u. 9.

Deutsch Lajos Plac-utca 38.

1 kgr.
mocambique pörkölt kávé

1 frt. 25 kr.

Öngyilkos asszony.**A reménytelen szerelem áldozata.**

Tegnap délután ismét öngyilkossá lett egy asszony. A reménytelen szerelem adta kezébe a méreggel telt poharat, melyet fenékiig üritett. A mentők haldokolva szállították a kórházba.

Az öngyilkos asszonyt Fekete Imréné született Szücs Máriának hívják. A még csak 38 éves asszony férjétől elváltan él és sokáig mint Szakácsné volt alkalmazva a hortobágyi csárdában. Itt ismerkedett meg egy fiatal legényvel, akit megszeretett. A legényt azonban elvitték katonának s ő árván maradt.

A szerelmes asszony elhagyta helyét és utána jött a városba s elment hozzá a Széchényi-utcai honvéd huszárkaszárnyába. A vizontlátásnak azonban a legény egy csöppet sem örült s ezt ki is mutatta előtte. Alig váltottak néhány szót, hidegen fogadta.

A nem várt fogadtatástól elkeseredve egy közeli boltba ment Fekete Imréné, ahol néhány fillérért zsiros szódát vásárolt. Azután visszatért a kaszárnya kapujához s ott, ahol néhány perccel az előtt még boldogságtól telve örömmel várta szerelmesét, a halált okozó mérget megitta.

A boldogtalan szerelmes állapota reménytelen.

UJDONSÁGOK.

* **Kálmánóhey Mór meghalt.** Kálmánóhey Mór ügyvéd, a debreceni ügyvédi kamara pénztárnoka, Debrecen sz. kir. város nyugalmazott mezőrendőr-kapitánya, életének 63-ik, boldog házasságának 38-ik évében, f. hó május hó 7-én délelőtt 9 és fél órákor, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat f. hó május hó 9-én délután 8 órákor a Rákóczy-utca 7-ik sz. háznál a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra, mely végtisztességtételre elhunytak rokonait, barátait, kártársait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos özvegye: Kálmánóhey Móréné Bakó Erzsébet. Gyermekai: Irén férjével dr. Tüdös Jánossal s kis leányukkal Klárikával. Zoltán nejjével Lassgallner Ellával. Erzsike férjével dr. Olchváry Lászlóval. Katinka. Testvére: Kálmánóhey Rudolf nejjével és gyermekeivel. A temetést a Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Uj államvasuti üzletvezetőségek.** A kereskedelemügyi minisztérium már Hieronymi minisztersége alatt hozzáfogott az államvasuti reform megoldásához. A reform azonban még ma is csak az aktákban szerepel, amelynek pedig életet adni igen sürgős és fontos kötelesség volna. A reform lényege a decentralizáción nyugszik. A régi kormányoknak az volt a tervük, hogy az üzletvezetőségek számát kilencről tizen-

kettőre fogják szaporítani. A mostani kormányt azonban oly sok helyről ostromolják üzletvezetőséget, hogy kénytelen lesz a decentralizációt a legenergikusabban és a legnagyobb mértékben keresztülvinni, aminek első megnyilatkozása alkalmasint az lesz, hogy az üzletvezetőségek számát kilencről fölemelik tizennyolcra. Hir szerint a kereskedelemügyi minisztériumban most dolgoznak a reform ily értelmű átdolgozásán, melynek életbe léptetését csak a jövő évre tervezik.

* **Erdélyi István nyug. rendőrkapitány meghalt.** Erdélyi István nyug. rendőrkapitány, városi törvényhatósági bizottsági tag életének 58-ik évében f. hó 7-én, éjjel 1 órákor váratlanul elhunyt. A feledhetlen kedves halott földi maradványai folyó hó 9-én, szombaton d. u. 3 órákor, a Teleki-utca 10. számú háznál, a ref. egyház szertartásai szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben fognak örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre az elhunytak rokonait, tisztársait, barátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Nyugodjék csendesen! Aldás és béke hamvaira! Gyermekai: Erdélyi Erzsike férjével Ungváry László uradalmi intézővel és gyermekeik. Erdélyi Sándor százados, hadbíró. Erdélyi Teréz. Erdélyi Rózsika férjével dr. Rácz Károly járásbíróval és gyermekek. Erdélyi Béla m. k. honvédhadnagy. Unokái: Ungváry Lacika, Bözsike és Irénke. Rácz Margitka, valamint számos rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda temetk. int. (Debrecen, Kossuth-utca 15.) rendezi.

* **Pártoló tagok a cigány-egyletben.** A debreceni cigány zenészek betegsegélyző egyesületébe legújabbán pártoló tagokul léptek be 10—10 koronával: Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök, Rásó István főispáni titkár, Pákozdy Sándor főjegyző, Orosz Endre és dr. Cseke Miklós árvaszéki ülnökök, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Orosz Sándor központi főszolgabíró, dr. Nábrásky Béla aljegyző.

* **Halálozás.** Décsi Pálné, előbb özv. Nagy Gáborné, szül. Csutorás Erzsébet asszony, f. hó 6-án, esteli 8 órákor, életének 45-ik évében, a haldokló szentségek, ájtatos felvétele után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit f. hó 8-án délután 4 órákor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a Vörösmarth-utca 7. számú háztól a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Gyermekai: Nagy Juliánna férjével Láng Lőrincel, Nagy Erzsébet férjével Schaffer Andrásal és gyermekeivel. Nagy József. Testvére: Sztáma Ferenc nejjével Csutorás Juliánával. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **A szombati színházi est** összes szereplői és a hozzájuk tartozó családtagok a holnapi és a vasárnapi előadás után is az Angol Királynő szálloda éttermében társas vacsorára gyűlnek össze. A társas vacsorán az étekezés a la carte történik.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Hagymási András ref. 5 hónapos, Baranyi Gábor ref. 7 éves, Tóth Imre g. kath. 22 napos, Goldberger Zsigmond izr. 78 éves, Papp Margit ref. 6 éves, Bakó József r. kath. 1 hónapos.

* **Grósz Pál dr. orvos** lakását Piac-utca 38. sz. házba helyezte át.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést. A legmélyebb fájdalomtól lesúlytott szívvel tudatjuk, felejthetetlen férjemnek, édes apánk, apósomnak, nagyapának és áldott emlékü jó rokonnak, néhai Szathmáry Mihálynak, munkás élete 64-ik, boldog házasságának 27-ik évében 5 napi súlyos szenvedés után, folyó hó 7-én d. e. 9 órákor történt csendes elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részei f. hó 9-én délután 3 órákor fognak a közközház halottas terméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. E végtisztességtételre az elhunytak rokonait, barátait és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Özv. Szathmáry Mihályné, szül. Gáll Erzsébet. Gyermekai: Róza férjével Egerland Lászlóné, József és Margit. Veje: Egerland László. Unokái: Egerland Gitta, Laczika és Gyurika. A temetést Csúrka Jánosné temetkezési intézete rendezi. Csapó-utca 81. sz. (Saját ház).

* **Az ideai hadgyakorlatok.** Most adták ki azokat az intézkedéseket, melyek az ideai hadgyakorlatra vonatkoznak. Mint értesülünk, a temesvári 7. hadtest területén, melybe a debreceni helyőrség egy része is tartozik, hadosztály ellen fog gyakorlatozni. Szeptember 12-én lesz a lefúvás. Ezt a késői terminust az aratási szabadságolások miatt tüzték ki. Az aratási szabadságolásokra vonatkozó rendeletet tegnap hirdették ki napiparancs keretében a katonák előtt.

* **Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede saját helyiségében, előrehaladt növendékeivel Oswald János és Mambry Gyula országos magy. kir. zeneakadémiai tanárok díszletére május hó 9-én, szombaton hangversenyt rendez. Szerepelni fognak: Nagel Zoltán, Péntes Gyula, Brück Emil, Pattermann Ida, Karázi Fál, Simonffy Lóna, Vadon Géza, Szenes János, Simonovits Rózsi, Poós Margit, Kulcsár Gizella, Kurián Margit, Baosó Erzsébet, Grünberger Erzsébet, Hajdu István, Kardos István, Jánossy Margit, Kulcsár Gizella, Nádasdi József, dr. Jóna Kálmán.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és jóismerősök, kik felejthetetlen drága jó anyánk, néhai özvegy Propper Morné végtisztességtétele alkalmával vesztességünk feletti nagy fájdalmunkat személyes megjelenésükkel és részvételük kifejezésével enyhíteni igyekeztek, fogadják szívből jövő köszönetünket. A gyászoló család.

* **Schaf János tánciskolája** f. hó 12-én, kedden nyílik meg.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és jó ismerősök, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édes apánk, néhai Takács Sándor végtisztességtételén megjelentek és mély fájdalmunkat ezáltal enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is szíves részvételükért hálás köszönetünket. Debrecen, 1908. május hó 8-án. A gyászoló család.

* **Baró Splényiné — Freydtádtler Flórának** emlékiratai „Életem, szerelmeim, szenvedéseim” címmel most jelentek meg. A közismert pesti excentrikus, volt milliomas nőnek (aki még néhány év előtt fejedelmi vagyonnal rendelkezett s azóta rendőri felügyelet alá került) ezen műve országszerte a legnagyobb feltűnést keltette. Ara 2 korona. Kapható: Aezél Henrik modern antiquáriuma, könyv- és papírkereskedésében, Piac-utca, a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575. Ugyanott alant rendkívül szenzációs művek is kaphatók: Sötét bűnök (egy

Szén csépléshez és gőzkeszántáshoz

putnoki, sajoszentpéteri, sajkazai legolcsóbban és a legpontosabban szállít disznóshorváthi — **Tatai bri-** ket, mely pótolja a porosz szenet

Hevesi Gyula Debrecen.

uri leány vallomása), írta Nagy Irma, ára 2 korona. Világvárosi éjszakák (a főváros éjszakai életét hűen írja le), írta Salló, ára 2 korona. Nagyvárosi erkölcsök (Budapest sexuales világát tárja fel), írta Szathmáry Sándor, ára 2 korona.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

* **Idei pergetésű, 78 fokos cukortartalmu, kristály tiszta virágméz** 1 kiló 2 K 60 fillér, az üvegért 60 fillér vissza. Hungária méhészeti telep. Debrecen, Széchényi-kert 44. Városi raktár Arany János utca, 2. ajtó 4 sz.

TÁVIRATOK

A német császár Bécsben.

Bécs, május 7. Vilmos császár megérkezésénél a penzingeri pályaudvaron az uralkodóháznak összes Bécsben időző tagjai jelen voltak. A főhercegek német egyenruhában jelentek meg. Szögyény Marich, berlini osztrák-magyar nagykövet diszmagyarban. Tíz óraker az udvari vonat Meidlingből jövet berobogott a pályaudvarba. Elsőnek Ferebc József király szállt ki, porosz tábornagyi egyenruhában, közvetlenül utána Vilmos császár, osztrák-magyar tábornoki egyenruhában, mellén a Szent István-rend nagykeresztjével. Vilmos császár odalépett a jelen levő főhercegekhez és mindegyiket külön, szívélyesen üdvözölte. Mária Annunziata főhercegnő, mint az udvar első hölgye, odalépett Viktória Augusztia császárnéhoz és mélyen meghajolt előtte. A császárné kezét nyújtott a főhercegnőnek és kétszer megcsókolta. Az uralkodó ezután odament Tschyrshchki német nagykövet nejéhez és kezét csókolt neki. A két uralkodó erre ellépett a diszszázad előtt és azután cercelet tartottak.

Bécs, május 7. Wekerle Sándor miniszterelnököt a schönbrunni Mária Terézi teremben tartott cercele alkalmával a német fejedelmi személyiségek hosszabb beszélgetéssel tüntették ki. A német császárral Wekerle Sándornak már korábban is alkalma volt hivatalos állásában érintkezésbe lépni. Vilmos császár igen élénk hangon és szíves modorban beszélgetett a miniszterelnökkel s a társalgásban a császárné is a legkegyelmesebben vett részt. Wekerle Sándor, visszatérve a magyar miniszterium házába, Szögyény Marich László berlini osztrák-magyar nagykövet látogatását fogadta. Reggeli után valószínűleg báró Aehrenthal közös külügyminisztert és báró Beck osztrák miniszterelnököt látogatja meg Wekerle s végül Koritovszky osztrák pénzügyminiszterrel folytatja a tegnapi megkezdett tanácskozást.

Polónyi Géza ünneplése.

Budapest, május 7. Ma este a belvárosi Saskörben 800 terítékű lakomát adtak Polónyi Géza tiszteletére. A lakomán a belváros vezető férfiai és sok képviselő jelent meg. — Polónyi egész éjjel ünneplés tárgya volt.

Horvát diákok Prágában.

Prága, május 7. Ma este 7 óraker érkezett ide 223 horvát diák a zágrábi egyetemről. A cseh diákok és a polgárság nagy tüntetést rendeztek a horvátok mellett és Magyarország ellen fújták a testvéri csókokban összefolyt cseh-horvát tajtékat.

Az ecsedi lópégése.

Szatmár, május 7. Porcsalma község mellett kigyúlt az ecsedi lópég, de a lakosoknak 30 órai megfeszített munka után sikerült eloltania.

Esküvő a halálos ágyon.

Budapest, május 7. Megható esküvő színhelye volt ma délelőtt a honvédkórház. Koháry Gyula százados, aki már régebbi idő óta beteg, mikor érezte, hogy halála közeleg, táviratban kért engedélyt öfelségétől, hogy menyasszonyával, Fésüs Jolánnal házasságra lépessen. A kabinetirodától még az éjjel megérkezett az engedély, úgy hogy ma délelőtt az anyakönyvezető és a pap összeeskette a haldoklót azzal a leánnyal, aki talán pár óra mulva az özvegyi fátvolt öltheti fel.

A pármái parasztlázadás.

Róma, május 7. A pármái parasztlázadás végéhez közeledik. A földbirtokosok szervezete az első naptól fogva erősebbnek bizonyult, mint a munkásoké. A marhaállomány biztonságban van és a mezői munkálatokat a katonaság védelme alatt zavartalanul végzik.

Gyilkos legények.

Kecskemét, május 7. Raja János abonyi gazdát a kocsmában 6 legény agyonütötte. A gyilkosokat letartóztatták.

Csejtevár asszonya Amerikában.

Newyork, május 7. Az amerikai Indiana-állam Laboré városkájában borzalmas bűntényeket derített ki az a gyilkosság, amelynek Pelley nevű özvegyasszony esett áldozatul. A szép asszonynak már 3 férje és számos szeretője volt, akik mind rejtélyes módon tűntek el. A vagyonos és szép özvegyet a legutolsó kedvese pusztította el, aki azóta eltűnt. A szép özvegy hulláját a pincében találták meg. Ott találták meg 3 férje és 9 szeretője holttestét is, akiket 5 tett el a láb alól.

Német fejedelmek öfelségénél.

Bécs, május 7. A német császár vezetése alatt délelőtt 12 óraker gyülekeztek össze a schönbrunni kastély rózsaszínű termében a német fejedelmek. A koronás társaság pont délben vonult át a Mária Antoinette korabeli terembe, ahol II. Vilmos üdvözölte 60 éves uralkodói jubileuma alkalmából I. Ferenc József császárt, aki röviden válaszolt. Délután 5 óraker udvari ebéd volt, amelyen részt vett Wekerle miniszterelnök is, akivel a német császár és fejedelmek hosszasan beszélgettek. Este a német fejedelmek leadták névjegyeiket a magyar házban Wekerlénél, aki a mai nap folyamán tárgyal Aehrenthal külügyminiszterrel, Szögyény-Marich László berlini nagykövettel és lovag Koritovszky osztrák pénzügyminiszterrel is.

A cárné születésnapja.

Pétervár, május 7. Alexandra Feodorovna cárné születésnapja alkalmából Carskoje-Szelóban ünnepi istentisztelet volt, amelyen a svéd király, a görög királyné, a heszseni nagyherceg és neje, az orosz trónörökös pár, valamint a többi magas vendég és a nagyhercegnek vettek részt. Azután a nagy palotában reggeli volt.

Kilenc éves öngyilkos.

Győr, május 7. Nagy József 8 elemiiskolás fiu ma délután mellbe lötte magát. A 9 éves életunt dél-előtt azt mondta társainak, hogy megunta az életét és öngyilkos lesz. Szándékát apja fegyverével végre is hajtotta. Haldoklott, mikor rátaláltak.

Az oroszországi árvíz.

Pétervár, május 7. Az árvízről a következő jelentések érkeztek: Jaroszlav: A Volga folytonosan emelkedik. Számos utca és az alacsonyabban fekvő városrészek viz alatt vannak. A víz összesen tíz méterrel emelkedett. Pavlovo (Nisni-Novgorod kormányzóság): A jelenlegi vízállás felülmúlja az 1849-iki árvíz magasságát. Az összes útletek viz alatt vannak. Omszk: Az Iriys folyón jégzajlás van. Az alacsonyabban fekvő városrészek el vannak árasztva.

A dánosi bünpör.

Kihallgatták Murzsát.

A cigányharamiak bünpörének tárgyalása már napok óta nem kellett olyan érdeklődést, mint ma, a tárgyalás tizenegyedik napján. Ma hallgatta ki a bíróság Lakatos Murzsát, a kis cigánygyereket, a kit örnek állított ki a banda, mialatt benn a csárdában véghezvitték a rettenetes vérengzést. A tizenegy éves, szép, okos arcu cigány gyerek, a kit most a soproni gyermekmenhelyen kulturemberré nevelnek, feltűnő értelmességgel mondta el a Surányi-banda viselt dolgait. Ha eddig nem lett volna bizonyos, hogy a dánosi rablógyilkosságot a vádlott cigányok követték el, most már, a kis gyerek vallomása után beigazolódott. A tárgyalótermet zsufolásig megtöltötték az érdeklődők, a kik visszafojtott lélegzettel hallgatták a gyerek szörnyű vádjait, a melyeket közvetlenséggel, világos, kerek előadásban olvasott fajtái fejére. Vallomásának nem volt olyan színe, mintha betanították volna, minden szava a kóborlásokban korán kifejlődött, okos gyerek egyéniségéből fakadt.

Vall a kis Murzsa.

Rónay Kamill elnök délelőtt tíz óraker nyitja meg a tárgyalást. Lakatos Murzsát, a tizenegy éves cigány gyereket hallgatja ki a bíróság. Kihallgatása a vádlottak jelenléte nélkül történik meg.

Az elnök: Mi a neved?

— Lakatos Murzsa.

— Hol születél?

— Nem tudom.

— Hány éves vagy?

— Tizenkettőben vagyok.

— Hol kereszteltek?

— Tul a Tisza hátán.

— A befogott cigányok közt van rokonod?

— Igen. Doba, Párno, Kuna, unokatestvéreim, a Csoroszlya pedig véréstestvérem.

— Apád van-e?

— Nincs; már meghalt.

— Hát az anyád?

— Az elment más emberhez.

— Ezek között nincs több rokonod?

— Az öreg Surányi nagypapám.

— Akarsz tenni itt vallomást? Mert ha nem akarsz, nem kell vallanod, mint-hogy a vádlottak közt rokonaid vannak.

— Akarok.

— Melyik bandához tartoztál?

— Az öreg Surányi bandájához.

— Télen hol voltatok?

— Egerszalókon.

— Miből éltetek ott?

— Bent a faluban kéregettünk. A férfiak Egerben le voltak csukva.

Azután sorra megnevezi a banda

lagjait és részletesen beszámol kóborlá-
sairól.

- Kácsi is veletek volt?
- Az nem.

A gyóni rablás.

— Kik mentek Gyón felé?
— Kilencen mentünk. Asszony egy se,
csak férfi. Dolár, Kuna, Bajka, Tuta János.
Ezek elmentek, engem, a Csoroszyát, meg a
Luternát a falu mellett egy erdőben hagytak.
Aztán hoztak buborkát, oszt ettünk.
— Mit beszéltek, amikor visszajöttök?
— Azt mondták, hogy nem volt sze-
remségük. Aztán mikor másodszor voltuk
Gyónon, kimentünk a szőlőbe, Kunák fel-
törték egy kunyhónak az ajtaját, oszt meg-
verték egy öreg embert, meg egy asszonyt.
— Mit loptak ott?
— Rubát, eszimat meg kendőt. Aztán
egész éjjel szaladtunk az erdőn keresztül.
Csak ott pihentünk meg, ahol a disznók
szoktak inni. Ott szalonnát süttünk, oszt
attünk. Nagyon szép idő volt, a nap süttött.
Tuta hozott egy zsákot, abból bocskort esi-
náltak. Akkor tovább mentünk. Utközben
Tuta egy házból lopott revolvert, tizenkettőt.
Golyó is volt benne.

Ha a Marcsa nem lett volna.

— Mikor érkeztek Dánosra?
— Fél kilenkor. Dolár János, Párno,
Dola, Bajka, Kuna, Marcsa, meg a Tuta be-
mentek a csárdába és mindenkit megölték.
Nem történt volna semmi, ha a Marcsa nem
lett volna ott.
— Miért?
— Mert ő mondta a férfiaknak, hogy
ott sok pénz van.
— Várjál csak! Te hol voltál?
— Kint maradtam, őrt állani. Elzavar-
tam a kutyákat, volt ott egy fekete, meg egy
tarka kutya. Nagyon féltem tőlük.
— Hát a többiek mit csináltak a koc-
smában?
— Ittak, két liter bort.

Mindenkit megölték.

— Honnan tudod?
— Mondták. Meg én is bementem a
korsmába, mikor már mindenki meghalt.
Hallottam tőlük, hogy megölték a kors-
márost, az öreg asszonyt, meg a leányt.
Mindenkit. Aztán jött a kocsis, azt meg
a Tuta ölte meg. Ketté vágta a fejét. (Mu-
tatja.) A végén felgyújtották a csárdát.
— Ki gyújtotta föl?
— A Dola. Aztán elindultunk. A fér-
fiak összebeszéltek, hogy maradjanak együtt
és ha idegenekkel találkoznak, azt lelövik.
Háromszor megkérdezik, hogy kicsoda és
ha nem szól, akkor megölik. Nálam is volt
pisztoly.
— Pisztoly?
— Igen, de rossz volt. Bajkától kaptam.
— Azt nem beszéltek az uton, hogy
ki mit csinált a korsmában? Hogy mit
csináltak a leánnyal?
— Azt nem tudom.
— Mit mondtak, ki volt a legvittebb?
— Tuta.
— Te elmondtad a vizsgálóbíró előtt,
hogy ott ki mit csinált?
— Nem mondtam én, mert nem tudom.
Azt hallottam, hogy a leányt Trokár Marcsa
ölte meg.
— Mivel ölte meg?
— Egy nagy késsel. Aztán később,
mikor Kecskemét felé mentünk, diszekedtek
Bajka, Kuna, meg Tuta, hogy ők bántak el
a leánnyal.
— Mit mondtak róla?
— Azt, hogy erőszakot követtek el
rajta. Meg, hogy a csárdásleány nyakát
Trokár Marcsa vágta el.
— Pénzt nem láttál a cigányoknál?
— De igen, egy zacskóval.
— Arról tudsz, hogy Kolompár Mari
lovát elvitték?
— Igen.
— Bántották is?
— Nem, csak elvették a lovát.
— Hol vagy most?
— A soproni gyermekmenhelyen.

— Mióta vagy ott?
— Négy hónap óta.
— Jó ott lenni?
— Jó.
— Jobb, mint kóborolni?
— Sokkal jobb.
— Mit csinál az ott? Valami mesterségre
tanítanak?
— Most irni-olvasni tanulok. Aztán
majd lakatos leszek.
— Hát te jól viseled magad?
— Néhányszor megbüntettek már, mert
rossz voltam.
— De azért szeretsz ott lenni?
— Szeretek; de jobb volna azután a
pesti menhelyre jönni, mert akkor könnyeb-
ben lehetnék lakatos.
— Azután elmondja, hogy a csárdából
pisztolyokat, aranyfüggőt, kendőt és ruhákat
vittek el.

Az elnök: Milyen volt a függő?
Murzsa: Zeld ki volt benne.
— Kinek a fülében láttad?
— A Luternában.
Egy esküdt: Mikor Dánosra mentetek,
beszéltek az uton arról, hogy mit csináltak
majd a korsmában?

— Igen. A Párno beszélt róla.
Az elnök: Mit beszéltek?
Murzsa: Hogy megölik a csárdást, a
csárdásné, meg a leányt, oszt felgyújtják a
csárdát.

Pele Imre csendőrmester kilép a ta-
nak sorából és a cigány fiu mellé áll.
A védők: Ezt nem szabad megengedni,
mert fél az egyenruhától.

Pele őrmester: A fiu sok mindent nem
mondott el abból, amit a vizsgálóbíró előtt
elmondott. Azt sem mondta, hogy mikor a
gyilkosság után bement a korsmába, Tro-
kár Marcsa kezében látta a véres kést.
Az elnök tekintettel arra, hogy a kis
fiu nagyon kiáradt a kihallgatás alatt, szü-
netet ad.

Pofozták a korsmárost.

Szünet után az ügyész és védők adnak
föl kérdéseket Murzának.

Elmondja a fiu, hogy a csárdában pénzt
kértek a cigányok Szarvastól. A korsmáros
azt mondta, hogy ő koldus, neki nincsen
pénze. Mindig azt hajtotta, hogy neki nin-
csen pénze s Tuta minden szónál po-
tonvágtá.

— Hány lövést hallottál?
— Kettőt: egyet benn a korsmában,
egyet pedig akkor, amikor Tuta agyonlőtte
Tabányit.

— Hányan állatok őrt?
— Hárman: én, Pista és Luterna.
A tárgyalás folyik.

A cigányokat ma nem hozták fel a
tárgyalásra, nehogy megfélemlíthessék a
gyereket, aklit a védők olyan éles keresztűz
alá fogtak, hogy végül sirva fakadt. Az
elnök erre a tárgyalást holnapra halasztotta,
amikor a szembesítésekre kerül a sor.

HIREK.

Rablás a vidéken. Makóról jelentik:
Kövegyen az éjjel a községházat feltörték és
a Wertheim-szekrényt kirabolták. A rablott
összeg nagyságát még eddig nem lehetett
megállapítani.

A bankkamatláb leszállítása.
Lapunk tegnapielőtti számában je-
leztük, hogy az osztrák-magyar
bank a kamatlábat lefogja szállí-
tani. Ez ma meg is történt. Az
osztrák-magyar bank főtanácsa teg-
nap délelőtt Bilinszky lovag kor-
mányzó elnöklése alatt a bankka-
matlábunk fél százalékkal való le-
szállítást határozta el. Május 8-ától
kezdve váltók, varrensek és értékpapi-
rok leszállításánál 4 százalé-
kos, államjradékok, sóbányajegyek,
magyar kincstári jegyek és bank-
záloglevelekre való kölcsönöknél

4 1/2 százalékos és más értékpapi-
rokra való kölcsönöknél 5%-os
kamatláb lép érvénybe.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Deressei szeméből kiment az álom.
Minden érdeklődése, figyelme az érdekes
vendég felé fordult, aki ezután elmondta
jövetelenek tulajdonképeni célját.

— Rátvay Katalin a távolban is önre
gondolt. Szerette volna tudni, hogy a régi
szeretet és ragaszkodás meg van-e még
önben... Ne... szőljen... Most már
tudom, hogy megvan. És hogy tudom, elő-
hozakodom az ő kérelmével.

— Katalin tőlem kér va' amit?

— Igen! Ő tudja nagyon jól, hogy ön
rendezett anyagi viszonyok közt él, vagyona
van és nincs senkije. Nem is tudom, hogy
kezdjen, kimondjam nyíltan, vagy képlete-
sen vezessek rá?...
— Csak mondja asszonyom nyíltan.
— A Katalin gyermekéről van szó.
— Tennem kell érte valamit?
— Igen, ez az, ezt kéri Rátvay Ka-
talin.

Bármit tehetek, előre is jelezhetem,
hogy nagyon szívesen, örömmel fogom
megtenni.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Május 7.

Budapesti gabonatőzsde.

10-15 fillérrel drágább áron elkelt ma 50
kilónként 23000 mm. buza.

Rozs 10, zab 5 fillérrel drágább, tengeri
szilárd.

Felmondattott 1908. évi május 12-én leendő
átvételtre 2000 mm. buza, — mm. rozs, 7000
mm. tengeri.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet szilárd irányzattal nyílt meg s
az összes gabonanemű ára 10-20 fillérrel emelkedett.
Később azonban realizálások folytán az irányzat
elgyengült.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	1162	1175-1165
Buza október	986	1006-999
Rozs máj.	1015	1052-1013
Rozs októberre	869	878-870
Zab májusra	—	—
Zab októberre	662	665-652
Tengeri május 1908	640	646-642
Tengeri július	649	656-653

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde nyugodt irányzattal nyílt
meg. Az üzlet folyamán a forgalomba került értékek
árfolyamai kedvtelen hangulat mellett mérséklen
lemorzsolódtak. Zárlat felé az irányzat némileg
megszilárdult.

A forgalom szűk keretben mozgott.

NYILTTÉR.*

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Kossuth és Batthyány-utca sarok. A
volt LÖWY F.-féle (kékre festett kirakat)
divat és rövid áru fiók üzletem a jelenlegi
helyeségből áthelyeztettem. — Kossuth és
Batthyány-utca sarokra, a színházzal szemben
és e hó 9-én nyílik meg. Egyben tudatom,
hogy Boros testvérek csödtömeget, ugy-
szintén Stern Ignácz és társa csödtömeget is
megvettem. Molnár V. J. és Társa fiók
üzlete. Kossuth és Batthyány-utca sarok,
Angol-Királyné szálloda mellett. Kékre festett
kirakat.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli tanfolyama

felnőttek számára,

lakváltozás miatt csak május 12-én

(József kir. herceg utca 42. ud-
 var, kert lakás veszi kezdetét.

Beiratás naponta 10-12-ig. Tandíj 50 korona,

Dus válasziók kizárólag francia mellfűzőkben.
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett
csak

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,
Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Napernyők,
női gallérok és nyakkendők,
zsabók,
ingbluz-zefirek,

és
bluz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók
OTT KÁROLY UT.

cégnél
Kossuth utca 2. Városháza alatt.

Jó minőségű férfingek frt. 1

Dr. Geiger Miklós

ügyvédi irdáját

Piac-utca 58. szám alól

Arany J. utca 2. sz.

(II. emelet)

helyezte át.

Nemes ültetni való gyümölcsfák

Igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

Farkas műkertésznél

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz.
a nagyfőzsde mellett.

Műkertészeti- és faiskola telepe,

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csólnakázó-tó mellett, az u. n.: Egylet-kertben. —
Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. —
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő,
furmint, carbenet, borokat kiváló
minőségben előnyös árakon ajánl

* CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
„szabadalmazott jégszekrényeket“

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tűkrörzött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb beffző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási
dizáruak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

Takarék tüzhelyek,



fűzőedények,
eperjesi cserép-
kályhák,
Perenospora



— fecskendők jutányos árban kaphatók —

KOVÁCS GYULA vasüzletében
Bika szálloda mellett.

Telefon 210

Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalat.

Debrecen, nagytrafik udvar.



Legelősbban és szak-
szerűen készítenek:
villamos világítás be-
rendezéseket, házi és
magán telefonok, vil-
lanyosengők berende-
zését és karbantar-
tását, orvosi, fizikai
műszerek készítését
és javítását.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű

ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine
selyem bluz-kelmék.

Szines és fekete napernyők
!Óriási választék!

Matild

szépitőszerek ma már
elismert legjobb cos-
meticuskészítmények
legfényesebben bizo-
nyítja ezt legnagyobb kelendőségük.
Tessék megkérdezni a főraktárban.
Sem higanyt sem ólmot nem tar-
talmaznak.

Matild krém,

a legvastagabb szemlőt, májfoltot, vimmedlit, pörse-
nést vagy bármily bőrsunyaságot biztosan eltávolít,
teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali hasz-
nálatra renék ráncoldó, a leghervadtabb arcóbort 50
perc alatt üdév és Matild arckenőcs éjjelre,
báronyupuhává teszi. Matild zsíros,
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratoriuma
Debrecen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza-
palota.

Ha nem használ, árát visszaadom.

LASZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Kerékpár varrógép gramofon

villamossági
cikkék és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.



Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű
mechanikai készülékek javítását, vas- és fűves-
tergályozást, sománcolást, nikkelozást és az összes
e szakmába vágó munkákat szaksszerűen és pon-
tosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm
és divatkelmékiből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és szines napernyőkiből

remek választékban.

Állandó nagy raktár
fekete gyász-kelmékből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és
szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készsággel szolgálunk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 3 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldött.

Apró hirdetések előre ártandók.

Levelezés.

„APOLLO” jellegre levél van a kiadóba.

CSINOS barna leány óhajtaná megismerkedni oly uri emberrel, aki némileg segítené, az írjon „óapán szemü” jellegre a kiadóba. 8241

Ajánlat.

Telegdy szikós fürdő megnyit. Vonaiközlekedés mint tavaly.

MÉRLEGKÉPES könyvelő délutáni foglalkozást nyerhet, továbbá egy szép irással bíró leány irodában alkalmazást kaphat, személyes bemutatkozás megkívántatik, az írásbeli ajánlatok lehetőleg a délutáni órákban nyújtandók be Katz Jakabhoz Arany János-utca. 8238

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HALALESET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal azonnal kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mérszáros és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Ertekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

Költözködők figyelmébe.

Villamos csengők, házi telefonok áthelyezését, javítását, újonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legújabb technológiával

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 168.



NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejeltése elfogadtatik. 7347

FELHÍVÁS a n. 6. közönséghez! Május 5-én kedden este 8-9 óra között ellopták a biciklimet Atilla-tér 3. szám alatti üzletem elől, ami nyomára vezet 10 kor. jutalomba részesítem, a gép nagy hajtó kerékkel van ellátva, Rosenbergről és Hammer névvel, kormány rudján N. U. S. betűvel, hátsó kerék gummi tiszta új 3 stráffal, első gummi világosabb, ócska sűrű stráffal teljesen új nyereggel csengő és fék nélkül, kopott fekete színű gép értékesítést mielőbb várom, tisztelettel Molnár V. J. kereskedő Atillatér 2. sz. 8249

SESTAKERTBEN egy nyaraló kiadó. Cim a kiadóban.

HOMOKKERTI bor literje 64, új 60 fillér, hordószámra is kapható Csokonai-u. 13. 8251

34 éves tanult molnár raktárnoki, lisztkimérő, vagy falügyelői esetleg könnyebb irodai munkái elfogad, szép kézírás és jó bizonyítvány, bármikor belép. Szíves megkeresést „S. A.” Nyomatató utca 20. 8242

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, nő és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tűkör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

JO házi koszt kapható Hüvelyes utca 5. 8248

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejeltése felvállaltatik Dezső Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9119

ZOLD lucerna ölszámra kapható Balla Istvánnál. Hatvan utca 65 szám 8245

CONGRE tuggönyhöz, nagy választékban olcsó ár mellett szerezhetők be Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzlete Piac-utca 12. szám. 8208

Kereslet.

CSEPLŐ garnitúrát megvételre keresek vagy eladok Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8157

SZABÓ segéd állandó munkára felvétetik Széchenyi utca 42. 8236

SZARAZ DADA ujszülött mellé jó fizetéssel felvétetik Piac-u. 71. I. emelet. 8232

NŐIDIVAT üzletbe varró leányok és kézi leányok felvétetnek Piac utca 52. 8219

ELVESZETT vasárnap este egy Szalka névre hallgató fehér-fekete szálkás szőrű foxterrier kölyök kutya, nyakán 37. számú jeggyel. Megtaláló kértik Egymalom utca 3. szám átadni, hol illő jutalomba részesül. 8216

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-hoz közel. Cim a kiadóba. 8025

Eladás.

ELADÓ Csapókert Vasutisor 37. 300 öf föld, teher 400 kor. közvetlen a megállónál Kossuth utca 50 sz. 8239

ELADO 12 HP. benzinmotor Langen és Wolf féle villamos gyújtóval, üzemképes Siró Istvánnál Hajdunánás. 8248

ELADÓ egy féderes kocs, mely pék vagy tejszállításra alkalmas Nyil utca 52. 8244

JO karban levő kihuzós cselédágy eladó Pacsirta utca 19. sz. 8250

6 lőerejű benzinmotor cséplőgép eladó. Cim a kiadóba. 8247

Horváth János

gőzfűrészeiben

100 kgr. vágott tölgy tűzifa

80 krért kapható.

A ki szép akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMET,

mert a világ minden részéről jövő hálalratok legjobban bizonyítják,

hogyanél jobb szépítőszert nem létezik

Szeplő, májfolt, bíbires, bőrvörösséget és

mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készített krémeket tessék kérni s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszerárán

Arad. Főraktár Debrecenben: Tóth Béla ur gyógyszerárán Tisza-palota

DEUTSCHNAL MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható

Piac-utca 38.

Hatvan-utca 9.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési **kölesön**

íránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

Máthéi János

légszusz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321.

Légszusz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádigos munkák jótállámmellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöztetnek.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestibántalmak, gyomorgörce és gyomorfájás, rögzített székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lőeresetell eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg lenyitottak.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL” feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomosilapító bedörzsölési szerköszvény, csusz és megfűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.



Egy ónozett eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okoszerű ápolására gyermekek a felnőttek részére. Ára darabankint 40 fill. Öt darab 1 kor 90 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszékhely: BÉCS

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által. Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.